1.

Cvicéeni 4

RESENI ULOH

M¢éjte danu zjednodusenou modifikaci klasické tlohy rozmisténi dam na Sachovnici —
Vasim tkolem je rozmistit 4 damy na sachovnici o 4 x 4 polich. Pro tuto tlohu:
a) navrhnéte vhodnou reprezentaci zadané tlohy ; [ 1 bod ]

b) znédzornéte uplny strom feSeni tlohy nalezeni v8ech moZnych postaveni 4 dam
na vySe definované Sachovnici (nalezeni vSech moZnych kombinaci, bez respektovani
Sachovych pravidel); [ 1 bod ]

¢) urcete pocet vSech moZnych postaveni dam na Sachovnici; [ 1 bod ]

d) s vyuzitim reprezentace navrzené ad a) definujte omezujici podminky, které Vam
umozni nalézt viechna mozna postaveni ¢ty dam na definované Sachovnici tak, aby se
damy navzajem neovliviiovaly, tj. s respektovanim pravidel Sachu [ 2 body ]

e) nakreslete iplny strom teseni tlohy umoznujici nalezeni viech moznych postaveni
¢ty dam pii respektovani Sachovych pravidel (pri respektovani omezujicich podminek

definovanych v bodé d)); [ 1 bod ]

f) urcete pocet viech moZnych rozmisténi ¢tyf dam na Sachovnici pfi respektovani ome-
zujicich podminek z bodu d) a tato rozmisténi zapiste pomoci formalismu navrzeného

v bodé a); [ 1 bod ]

g) nakreslete postup hledani feseni s respektovanim pravidel Sachu (prohledavani
stromu Teseni vytvofeného v bodé e) ) metodou (algoritmem) navraceni — backtracking ;

[ 1 bod ]

h) piehledné zapiste, jak se bude postupné ménit obsah zasobniku pii hledani moz-
nych feseni algoritmem navraceni (uvaZzujte pouze pouziti backtrackingu stavového);

[ 2 body ]

1) napiste proceduru realizujici jakykoli algoritmus pro nalezeni a vypis vSech postaveni
¢tyt dam na definované Sachovnici pti respektovani omezujicich podminek (viz body d)

ae)); [ 3 body ]

J) napiste proceduru realizujici postup nalezeni vsech postaveni ¢tyf dam na defino-
vané Sachovnici pii respektovani omezujicich podminek (viz body d) a e)) metodou
(algoritmem) navraceni. [ 3 body ]
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2. M¢jte danu situaci podle nize uvedeného obrazku:

C—\, 36 km Y 43 km
misto S/'\ \ misto A/'\ /\
11 km /\ /\/\13 km /\ /\/\

31 km 19 km
( misto B \; 'f, misto C \; | misto G

Heuristickym prohledavanim a A* algoritmem s riznymi typy ryze heuristické funkce
h (n;) urcete ptiblizné optimalni cestu z mista S do mista G
a) z hlediska spotfeby pohonnych hmot, tj. nejkratsi cestu,
b) z hlediska potieby Casu (nejrychlejsi cestu), kdyz vite, Ze jednotlivé Gseky cesty
miuzete projet prumérnymi rychlostmi podle nasledujici tabulky:

usek cesty typ komunikace prum.rychlost | potfebny ¢as (pfibl.)
S — A L. tridy 110 km/h 20 min.
S—B II1. tiidy 33 km/h 20 min.
A—C L. tfidy 80 km/h 10 min.
A— G dalnice 130 km/h 20 min.
B— C IL. tridy 60 km/h 30 min.

C — G IL. tf¥idy 60 km/h 20 min.

Jako odhad hodnoty ¢lenu ¢ (n;) pouZijte skuteéné projetou vzdalenost, resp. skuteéné
spotfebovany ¢as, pro odhad ryze heuristické funkce pouzijte nasledujici moznosti:

o hinj) =0 , [ 1 bod ]
o h (n;) rovnou vzdalenosti nalezené v mapé, tj. podle vyse uvedeného obrazku, [ 1 bod |

o h(n;) rovnou odhadu vzdalenosti vzduinou ¢arou podle obrazku: [ 1 bod ]

26 km

misto G

( misto B }

o iL(nz) = pfibliznému odhadu ¢asu potiebného k dojeti do cile G pro pripad b).
[ 1 bod ]
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3. Nakreslete strom feseni tlohy pro prevedeni hlavolamu ”8” [ 4 body ]
ze stavu do stavu
216 1 23
Ry
4 0 8 8 O 4
75 3 7T 6 5

metodou prohledavani grafu s vyuzitim heuristické funkce

f) = g) + h(n),
g (n) = d(n) (délka cesty z ng do n;) ,
hini) = P(ni) +3Q(n), kde
je soucet vzdalenosti kazdého kamene hlavolamu od svého cilového mista

(v moznych posuvech),
e () (n;) je mira poruseni pofadi kament zahrnuta tak, Ze

— pri¢itame hodnotu 2 za kazdy kdmen nenachazejici se ve stredu pole a jenz neni
nasledovan spravnym kamenem,

— za kamen ve stfedu pole pricitame 1.



